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31) Um estudo da Organização Mundial de Saúde (OMS), denominado O perfil Global da Juventude, mostra que a taxa geral de fecundidade entre adolescentes está crescendo no Brasil. Paralelamente, um relatório do Ministério da Saúde indica um aumento dos casos de AIDS entre jovens, com prevalência entre mulheres. Com o auxílio dessas informações, julgue os itens abaixo:

(1) A gravidez precoce é, com freqüência, indesejada, e o eventual aborto, quando provocado, acarreta sérios riscos à saúde.

(2) A prevalência da AIDS entre mulheres implica um aumento do número de crianças infectadas.

(3) O aumento da taxa geral de fecundidade e dos casos de AIDS entre jovens é devido a uma diminuição na regulação hormonal durante a adolescência, com uma conseqüente baixa na capacidade do sistema imunológico.

(4) O tratamento da AIDS, especialmente entre adolescentes, é feito com sucesso por meio da administração de coquetéis de antibióticos.

32) Nos grandes centros urbanos, o uso de drogas psicoestimulantes tem sido freqüentemente associado à violência e a doenças sexualmente transmissíveis. Usualmente, a cocaína, o crack e o LSD causam ilusões visuais e distorções da personalidade, marginalizando o usuário na vida sociofamiliar. Ao lado do combate à AIDS, o combate ao uso de drogas tem recebido especial atenção dos serviços de saúde e educação. Em relação a esse assunto, julgue os itens seguintes:

(1) A dependência é caracterizada pela necessidade psicológica de continuar a usar a droga, assim como pela tolerância e por sintomas característicos da síndrome de abstinência.

(2) O uso prolongado de psicoestimulantes faz com que doses cada vez menores da droga sejam capazes de produzir o mesmo efeito.

(3) O consumo de bebida alcoólica potencializa a ação da maconha e vice-versa.

(4) O uso partilhado de seringas para injetar drogas é um comportamento de risco na transmissão do HIV.

33) O nascimento mais comentado do ano não foi de nenhuma criança; foi o de Dolly, a ovelha clonada. Como os processos fisiológicos de reprodução e desenvolvimento fetal são muito semelhantes nas ovelhas e nos homens, pode-se supor que é tecnicamente possível a clonagem humana. Daí o debate ético e as polêmicas que surgiram em torno do tema. A figura abaixo esquematiza o experimento de clonagem.
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Com o auxílio da figura, julgue os itens a seguir, referentes a esse tema.

(1) Dolly é da mesma raça da ovelha A.

(2) Dolly herdou DNA da ovelha B no genoma mitocondrial.

(3) Os núcleos da célula mamária da ovelha A e do óvulo da ovelha B têm o mesmo número de cromossomos.

(4) A placenta e o cordão umbilical de Dolly foram formados por células da ovelha C.

34) A figura ao lado mostra um experimento  em  que  aminoácidos  marcados  radioativamente foram fornecidos a células pancreáticas.

Com o auxílio da figura, julgue os itens que se seguem:

(1) O retículo na figura é liso.

(2) A radioatividade que aparece no aparelho de golgi e nas vesículas de secreção está incorporada em proteínas.

(3) A principal atividade exercida pela célula mostrada é a fagocitose.

(4) Se a célula tivesse nucleotídeos marcados radioativamente, apareceria radioatividade no núcleo e no retículo endoplasmático rugoso.
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35) Em um organismo, as células apresentam composição variada, conseguindo manter em seu citoplasma substâncias em concentração muito diferente da do meio externo. O principal responsável por isso é a membrana plasmática, que conta com diferentes tipos de transporte, esquematizados na figura ao lado. Com o auxílio da figura, julgue os itens:

(1) I pode representar um íon com carga positiva.

(2) Para o transporte da substância II, a sua concentração deve ser maior no exterior do que no interior da célula.

(3) A energia indicada no esquema é, em geral, proveniente da quebra de ATP.

(4) Proteínas como a III têm importante papel no equilíbrio osmótico da célula
[image: image2.jpg]MEIO EXTERNO

MEIO INTERNO

Molécula a ser
transportada

= 9

y

Difusdo
simples

%&f

N Proteina
/@ carregadora /

sl Dl

Difusao
facilitada

1

Wi






GABARITO

Nº
(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
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